
Конспект занятия в средней группе 
Лепка из песочного теста 

Тема: «Бабушкино печенье» 
Цель: закрепить представление детей о процессе изготовления печенья из 

песочного теста.  
Задачи:  
1. Развивать интерес к истории и традициям национальной культуры.  
2. Воспитывать любовь к своей семье и желание сохранять или привносить 

семейные традиции, отвечающие национальным ( праздники, обычаи, 
домашняя кухня) 

3. Продолжать учить работать с тестом: делить на части, раскатывать, «печатать» 
- выдавливать формой. 

4. Развивать мелкую моторику рук. 
Предварительная работа: экскурсия в музей «Русского народного быта» 6 

группа, беседа, рассматривание иллюстраций, чтение русских народных сказок. 
 
Материалы: песочное тесто, кондитерское украшение, салфетки бумажные, 

салфетки влажные, скалки, формочки для изготовления печенья.  
 
Ход занятия 
Приветствие гостей 
- Ребята, у нас сегодня гости. Давайте все вместе поздороваемся! (дети 

здороваются с гостями) 
Воспитатель показывает детям макет русской печи: - Ребята, что это? 
-Да, дети, вы совершенно правы - это русская печь. Только на Руси делали её вот 

такой большой, она занимала почти половину избы. И люди радовались, что такая она 
большая, потому что печь и напоит, и накормит, и обогреет, и вылечит. В народе 
говорили: «Без печи и изба не изба!», «Мала печенька, да тёпленькая». А почему она 
тёпленькая? (Её топили дровами.) Да, дети, печь топили дровами, и она обогревала всю 
избу. Моя бабушка всегда к приходу гостей надевает свой фартук, замешивает тесто и 
готовит вкуснейшее печенье. 

Посмотрите дети, печь натоплена, стол накрыт, самовар кипит, гости собрались, а 
угощения нет. Что же нам делать? (ответы детей). Правильно, мы можем сами 
приготовить угощение. 

Воспитатель читает детям  стихотворение Веры Шипуновой «Печет-печет 
бабушка»: 

Печет-печет бабушка 
Пироги да шанежки, 
Плюшки, сладкие ватрушки, 
Пирога большой кусок… 
- Кушай-кушай, мой дружок! 
Будем пироги жевать, 
Калачами заедать. 
Сладкие ватрушки кушать – 
С белым-белым творогом. 
Белым-белым молоком 
Плюшки будем запивать. 
Воспитатель. Посмотрите, что же здесь у нас? (показывает миску с тестом)  



Дети «Тесто».  
Воспитатель. Давайте приготовим бабушкино печенье. Проходите, 

присаживайтесь на свои места, а я вам сейчас расскажу, как сделать печенье. А таблица 
подскажет, как вам действовать. 

Воспитатель:  
1. посыпаем стол мукой, берем небольшой кусок теста.  
2. Раскатываем из теста тонкую лепешку. 
3. Выбираем  понравившуюся формочку, прикладываем, придавливаем. То, что 

осталось вокруг убираем в сторону. 
4.  Снимаем нашу формочку. Вот и получилось у нас печенье. 

Прежде чем приступить к работе, нам нужно подготовить наши пальчики. 
Пальчиковая гимнастика 
Тесто, тесто, мнем, мнем. 
Тесто, тесто, жмем, жмем. 
По ладошке покатаем 
И на досточку прижмем. 
Тесто, тесто, шлеп, шлеп, 
Тесто, тесто тук, тук 
Дружно делаем печенье. 
Не жалеем наших рук! 

Воспитатель. Приступаем к работе. Не забываем про нашу таблицу. Она вам  
подскажет, в какой последовательности изготавливается печенье. 

Воспитатель. Давай-те отдохнем.  
Физкультминутка 
Чи-чи-чи (3 хлопка перед собой) 
Мы танцуем у печи (прыжки на двух ногах) 
Чо-чо-чо (3 хлопка над головой) 
Возле печки горячо (4 прыжка на двух ногах) 
Ча-ча-ча (3 хлопка за спиной) 
Дай нам печка калача 
Чи-чи-чи (3 хлопка впереди себя) 

Печеньки наши хороши (наклоны туловища) 
А сейчас вы можете продолжить свою работу. 

 А чтобы печенье у нас было красивое нам надо его украсить! Ребята как вы 
думаете, чем украшают печенье? Дети: Ответы детей …. 

Воспитатель: Посмотрите, какие у нас с вами есть украшения, (кондитерская 
стружка). А теперь  сами украсьте свое печенье по желанию. 
Рефлексия. 
Воспитатель: Молодцы . Я положу все печенья на противень и отнесу на кухню и 
поставлю в духовку. А после сна мы будем пить чай с печеньем. А мы пока вытрем 
руки. Берите салфетку и протирайте каждый пальчик. Вот так. Молодцы. 
- Ребята, какое угощение сегодня с вами готовили? 
Д.  Печенье. 
 -Дети, посмотрите, сколько у нас печенья получилось.  Спасибо вам детки! Какие вы 
молодцы! А сейчас возьмите карточки на столе. Если вам было интересно, покажите 
красный смайлик. А если вам трудно было на занятии, покажите черный смайлик.  
Воспитатель: Давайте  скажем нам гостям  «До свидания». До новых встреч! 
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